

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 212 (15402) Среда, 27 октября 1976 года

Цена 2 коп.

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — партия научного коммунизма, испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

(Из Призыва ЦК КПСС).

## Творческий план — каждому пропагандисту

Около месяца назад в нашей газете выступил со статьей пропагандист школы «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» Вячеслав Михайлович Круглов, который подробно рассказал о работе по личному творческому плану. «Выполнение намеченной программы», — подчеркнул руководитель школы, — помогло мне повысить эффективность учебы, добиться ответственности за занятия». Такого же мнения придерживаются и другие пропагандисты, которые уже несколько лет плодотворно работают по личному творческому плану.

Инициатива пропагандистов Московского электромеханического завода имени Владимира Ильина «Знания, идеиную убежденность, организаторский талант пропагандиста — на службу пятилетке» нашла поддержку и в партийных организациях нашего города. По примеру московской ежегодно многие пропагандисты составляют творческий план проведения занятий, работы со слушателями, самообразования. Учитывая индивидуальные особенности участников семинара или школы, руководитель намечает, что необходимо сделать, чтобы помочь слушателям углубить и пополнить теоретические знания, с наибольшей отдачей применить их на практике, как повысить трудовую и общественную активность членов коллектива. Такие целенаправленные планы составили и на нынешний учебный год пропагандисты Ф. К. Вист (завод «Кузбассалмент»), Г. А. Толстых и В. И. Кишечкин (шахта «Польская»), В. В. Шкуратов и М. Ф. Гусин (шахта имени 7 Ноября) и другие.

Партийный комитет и методический совет завода «Кузбассалмент», например, развернули активную деятельность по пропаганде эффективности творческих планов. В нынешнем учебном году они имеются у пропагандистов всех звеньев партийной и экономической учебы. Каждый руководитель семинара, школы, кружка знает обязательства, принятые слушателями на первый год десятой пятилетки, и контролирует их выполнение. В личных творческих планах пропагандисты предусмотрели оказание помощи рабочим в разработке конкретных, экономически обоснованных обязательств на следующий год пятилетки.

Учебную работу пропагандисты умело сочетают с организаторской деятельностью. И не случайно многие слушатели являются ударниками коммунистического труда, обладателями личного клейма, активными рационализаторами. Так, экономический эффект от внедрения предложений нескольких слушателей школы, которой руководил Ф. К. Вист, составит около пяти тысяч рублей в год.

Дальнейшее повышение эффективности партийной и экономической учебы в определяющей степени зависит от деятельности пропагандистов. Наиболее полно проявить свое мастерство и опыт они могут лишь отчетливо представляя и конечную и промежуточную цель. Только работая по творческому плану, можно добиться этого. К сожалению, важности и необходимости этого пока не поняли в партийных организациях Егоровского шахтопроходческого управления, Ленинского ШСУ № 2, электролампового завода, Ленинского СУ № 3. Лишь немногие руководители школ и кружков работают здесь по планам. В целом же занятия нередко проходят наизном уровне, слабую активность проявляют и слушатели.

Немного пользы принесет и составление «творческих» планов по заранее готовым, типовым формам, в которых пропагандистам остается лишь проставить фамилии и другие данные. План и называется творческим потому, что руководители школ, составляя его, внимательно продумывают формы и методы работы. Только взыскательный, осмысленный подход к делу способствует повышению действенности учебы.

Опыт работы пропагандистов по личным творческим планам убеждает в их высокой эффективности и действенности. Именно поэтому партийные комитеты и методические советы должны активно привлекать к составлению таких планов пропагандистов всех звеньев партийной и экономической учебы. Учебный год только начался, и там, где не все обстоит благополучно, еще можно и нужно поправить дело. Подойти к этой важной работе необходимо продуманно и умело, не допуская элементов формализма.

В течение учебного периода парткомы и бюро, методические советы, цеховые партийные организации должны внимательно следить за деятельностью пропагандистов, регулярно заслушивать на собраниях и заседаниях их отчеты о выполнении личных творческих планов, оказывать конкретную и действенную помощь.

Только целеустремленная работа принесет ожидаемый результат — рост эффективности партийной, комсомольской и экономической учебы.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

25 октября 1976 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Речь публикуется в печати.

В прениях по докладам выступили: тт. В. В. Щербаций — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, М. С. Соломенцев — Председатель Совета Министров РСФСР, Т. Я. Ниселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, С. Ф. Медунов — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС.

Горным работам — высокую эффективность —

### На ударной вахте

Добытчики угля шахты «Кольчугинское», по-ударному работают на предпраздничной вахте в честь 59-й годовщины Великого Октября. Добыв с начала октября более восьми тысяч шестьсот тонн угля сверх плана, кольчугинцы выполнили свое социалистическое обязательство в честь праздника. Все три очистных участка шахтоуправления перекрывают свои суточные планы по добыче угля. Особенно хорошо трудятся бригады В. П. Громадюка, Г. М. Шумкина и А. Н. Чуйкова. Так, коллектив участка № 3, где работает бригада В. П. Громадюка, уже записал на сверхплановый счет более 9000 тонн добываемого угля.

П. РЯЗАНОВ.

### Обязательства пересмотрены

Коллектив нашего участка еще в сентябре встал на ударную вахту по достойной встрече 59-й годовщины Великого Октября. Добыв с начала октября более восьми тысяч шестьсот тонн угля сверх плана, кольчугинцы выполнили свое социалистическое обязательство в честь праздника. Все три очистных участка шахтоуправления перекрывают свои суточные планы по добыче угля. Особенно хорошо трудятся бригады В. П. Громадюка, Г. М. Шумкина и А. Н. Чуйкова. Так, коллектив участка № 3, где работает бригада В. П. Громадюка, уже записал на сверхплановый счет более 9000 тонн добываемого угля.

П. РЯЗАНОВ.

нарастает. Бригада, руководимая Иваном Михайловичем Лысаком, за двадцать дней октября прошла 150 погонных метров ходка № 71-бис и разделила камеру под головку привода ленты ЛК-250. В ритме, определенном скоростным графиком сентябрьской работы, продолжает трудиться бригада имени XXV съезда КПСС А. Я. Хмелева. С начала октября колективом пройдено 640 метров, что на 40 метров выше предпраздничных социалистических обязательств и на 100 метров выше планового задания.

На состоявшемся недавно открытом партийном собрании колектив участка пересмотрел свои обязательства, взятые ранее на первый год десятой пятилетки. Решено выполнить годовой план к Дню Конституции.

В. ПОМОРЦЕВ,  
начальник участка № 2  
шахты «Октябрьская».

Комсомольско-молодежное звено, которое возглавляет Александр Толстых, создано на участке № 2 шахты имени Кирова сравнительно недавно, но уже сумело доказать, что оно способно быстро и качественно выполнять любую работу в лаве. Молодые горники внесли заметный вклад в рекорд добчицы угля на Бреевском пласти, установленный бригадой Миллера.

За успехи в III квартале этого года комитет ВЛКСМ присудил звену А. Толстых переходящий приз имени Героя Социалистического Труда Я. Г. Чекмарева.

В дни соревнования, посвященного 59-й годовщине Великого Октября, комсомольско-молодежное звено отрезает в лаве по три стружки, что в полтора раза выше плана.

На снимке: горняки комсомольско-молодежного звена перед спуском в шахту.

Фото М. Никонова.





# товарищ

## Слово о моей профессии

Здравствуй, «Товарищ»!

Обращаюсь к тебе, потому что уверен, ты мне поможешь. Я учусь в восьмом классе, комсомолец. Скоро предстоит мне выбрать свой жизненный путь, но, если говорить честно, я мало что знаю о профессиях, которые нужны нашему городу. Интересно получается: о том, чем занимаются космонавты, могу рассказать особенно подробно, а вот какая работа у слесаря-монтажника или отделочника на стройке, мало себе представляю. Знаю, что строят дома — и все.

Не мог бы ты, «Товарищ», рассказать о рабочих профессиях?

Саша КОВАЛЕВ.

Наверно, не только Саша, но и другие его сверстники хотят узнать об этом же. Выполнив их просьбу, мы открываем новую рубрику в «Товарище» «Слово о моей профессии».

## МЫ — МОНТАЖНИКИ

Узнав о твоем письме, Саша, я долго думал, о чем бы рассказать, чтобы ты сразу понял, какая она, наша строительная профессия — монтажник.

Работаю я уже двадцать семь лет, и не было у меня ни разу желания бросить все и выбрать другую профессию. А ведь начинать пришлось в очень трудных условиях.

Это теперь у нас слово «стройка» непременно связывается с механизмами, машинами, с башенным краном, например. А тогда... тогда почти все делалось вручную, физический труд был самым главным, и на стройку шли все больше дюжие парни. Но теперь те трудности как-то забываются, помню только, что часто приходил домой усталый. А потом появился навык: пришел опыт, и мне стало интересно работать.

А интересно потому, что сразу видны результаты своего труда. Первые приходят на стройку плотники-бетонщики: они ставят фундамент. А вслед за ними приходят мы — монтажники. Наше дело — смонтировать металлокон-

струкции, сделать скелет будущего здания или же собрать блоки, если это крупнобlockное строительство. Вручную нам уже не управляться — помогают механизмы. И главное для монтажника — умело ими распорядиться.

Конечно, есть место и физической работе — не без этого.

Зато, когда мы уходим, уступая место отделочникам, плоды нашего труда налицо: на пустом месте выросло здание.

Ты, Саша, наверно, много раз проходил мимо машина спортивной гимнастики — и его строила наша бригада.

Вот это, мне кажется, самое интересное в нашей профессии: то, что ты построил, видно сразу, и построенное тобой еще долго будет служить людям. Трудно себе представить жизнь без участия в ней тех же строителей тех же сантехников. Так что, выбирая профессию, нужно задуматься: а где я нужнее всего сегодня, где я смогу принести больше пользы людям.

На мой взгляд, тот человек по-настоящему интересен, который меньше всего предается несбыточным мечтам, а больше показывает себя в любом труде. Потому что труд — это и есть самая красивая жизнь.

**А. ПОПОВ,**  
заслуженный строитель РСФСР,  
бригадир монтажников  
Полысаевского  
строительного  
управления.

на нашей лавочке

## МНЕНИЯ РАЗОШЛИСЬ

В прошлый раз подсевший на нашу «лавочку» С. Семенов рассказал полугрустную-полусмешную историю о том, как он избежал синяков от встречных парней, но поплатился за это дружбой со своей девушкой Леной. История заинтересовала многих, и поэтому каждому, включившемуся в разговор, хотелось высказать свое мнение. Сегодня наша беседа продолжается.

Мне кажется, что Лена не права. Вот если бы друг не попытался защитить ее в случае, когда она была бы оскорблена или обижена, его можно было бы считать трусом. Но вачем же драка (а она была почти неизбежной), если можно обойтись без нее? В этой драке друг Лены выглядел бы жертвой хулиганов, а не человеком, защищающим дружбу. И синяки не украшение, если они получены в обычной драке.

Мне кажется, что Лена нужно помириться со своим другом.

**Алла Т., десятиклассница.**

Семенов — трус. И, судя по его поступку, подхалим. Настоящий парень так не поступит. Он просто уронил себя в глазах своей девушки.

Я тоже дружи с мальчиком с нашей улицы. И я уверена, что он нигде и никогда не струсит. А особенно, если будет идти рядом со мной. Мне кажется, что с таким, как С. Семенов, трудно жить: у него же нет мужского достоинства!

**Лена К.**

С. Семенов прав, и сообразительность тут была истиной. Можно понять Лену. Она в том возрасте,

когда девушке хочется видеть в другом человека сильного, находчивого, способного на любую крайность, словом, этакого д'Артаньяна. Однако, д'Артаньян был к тому же и остроумен. Сообразительность Лениного друга чем-то сродни остроумию, я считаю.

**П. О.**

Я считаю, что автор письма — сообразительный трус. А парни могли найти любой предлог для драки. И не имело бы значения, сестра ему Лена или не сестра. Кого же Семенов спас своим враньем: себя или Лену?

**Г. ЛУКЬЯНЧЕНКО.**

К письму С. Семенова я не смогла оставаться равнодушной. По-моему, автор прав. Этот поступок нельзя назвать трусостью. Приведу слова поэта Э. Асадова: «Трус не тот, кто может испугаться, а тот, кто страха побороть не сможет».

Ведь С. Семенов не удрудал, оставил девушку одну. И, наверное, он думал не только о своем благополучии, но и о Лене.

**Лена Б., школа № 18.**

Защищать дружбу, по мнению Лены, значит, носить за нее синяки или подвергнуть ненужному риску свою жизнь. Однако друг Лены оказался предусмотрительным: он назвал ее сестрой и отвлек внимание парней. Это как в разведке: один отвечает за безопасность другого и при нежелательной встрече отвлекает внимание на себя.

**Семья КРАМОРОВЫХ.**

МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА  
«ТОВАРИЩ» ПОДГОТОВЛЕНА  
ВНЕШТАТНОЙ МОЛОДЕЖНОЙ  
РЕДАКЦИЕЙ ГАЗЕТЫ  
«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР».



Знакомьтесь: Владимир Увкин, слесарь-дизелист локомотивного депо. А еще можно сказать так: человек, который любит свою профессию. Вместе со своими товарищами Владимир «лечит» тепловозы. А это важное и ответственное дело. Добавим к этому, что Владимиру Увкину присвоено звание «Лучший по профессии». Фото М. Никонова.

## СКУЧНО ЧТО-ТО В ВОСКРЕСЕНЬЕ

(Размышления на досуге о культурном досуге)

С большим интересом я прочитала письмо Валерия Калякина и мне захотелось рассказать о том, как я провожу свое свободное время.

Сейчас у меня нет никаких интересных занятий, кроме, пожалуй, чтения книг и посещений кинотеатра. Я очень люблю читать: увлекаюсь фантастикой, люблю позицию Есенина и Маяковского, запоем читала Голсуорси, его великолепную «Сагу о Форсайтах». И профессию я себе выбрала, связанную с книгами: работаю продавцом в книжном магазине.

В работе я нахожу удовлетворение. Покупатели приходят разные: специалисты в различных областях, студенты, рабочие, школьники. И нужно помочь каждому удовлетворить как можно полнее его запросы. Мне иногда говорят, что работа у меня легкая и простая: сиди да смотри за книгами. Но это не совсем так. Главное для меня — найти свой, особый подход и покупателю, помочь ему купить необходимую книгу. Книгу, которая потом подарит ему радость встречи с неизвестным миром, поможет

глубже познать жизнь, человека, себя.

На работе мне интересно. А вот свободное время... Я просто не знаю, куда его деть. И порой в отчаянии думаешь: «Лучше бы не было воскресенья».

В общежитии, в котором я живу, нет ничего интересного, но в этом, конечно, не стоит никого винить: мы, жильцы, сами виноваты.

Раньше я жила в Новосибирске в заводском общежитии и никогда не задумывалась, как провести время. У меня было очень много друзей, мы ходили в бассейн «Нептун». В самом общежитии работал танцевальный кружок, где я занималась с большим удовольствием. Работали в общежитии и кружкиязыка и шитья. И я заботилась только о том, как бы мне успеть всюду побывать. Жить мне было интересно и весело.

Мои знакомые говорят, что нечего и сравнивать Новосибирск с Ленинским-Кузнецким. В Новосибирске много всяких развлечений, это большой современный город. А что Ленинск-Кузнецкий!..

Однако, мне кажется, что занятые по душе можно найти в любом городе. Только я не знаю, с чего начать этот поиск, куда пойти в воскресенье. И очень жаль, что мое свободное время уходит попусту...

**И. КЛЕЙНОВА.**

**ВЕСТИ  
С ПРЕДПРИЯТИЯМ**

## ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Рационализаторы завода «Кузбассэлемент» в нынешнем году разработали и внедрили много предложений, повысивших производительность труда, привнесших экономию материалов, улучшивших условия работы трудящихся. Вот некоторые из них.

Решетка для аккумулятора «НКП-20» вырубается из сетки. Ее подача в пресс делалась вручную, что было трудоемко, к тому же получался значительный отход металла. Рационализаторы цеха № 25 В. В. Шевалье и Б. Я. Чалов изготовили приспособление для механической подачи этой сетки. Теперь выполнение операции значительно облегчилось, повысились производительность труда, отходов сетки стало мало. Экономический эффект от недрения предложения составляет 5,5 тысячи рублей в год.

В девятом цехе издавна формы для батарей «Марс» и КВС заливались цинком, расплавляемым в примитивном ковше, который часто выходил из строя. А малейшая неточность в расчете электроподогрева приводила к браку отлитых форм.

Рационализаторы цеха Е. Г. Бердюгина и А. А. Вяткина предложили плавить цинк в электроплавильной печи «ТВЧ» с добавкой диоралюминия. Внедрение этого метода повысило производительность труда, улучшило качество форм и дало 1176 рублей экономии в год.

И таких примеров немало. Они говорят о том, что заводские рационализаторы постоянно находятся в поисках резервов повышения эффективности производства.

А. ДОЛУДА.

## К СЕССИИ ГОРСОВЕТА

### Ох, этот ветерок!

Стало системой после сильного ветра по 3—4 дня сидеть горожанам в потоках. Я в городе живу с 1926 года, а заметного улучшения в электроснабжении (особенно на окраинах города) не видно. Если уж случаются аварии на линиях, то рабочим горэлектростанции нужно принимать экстренные меры к их устранению, не ждать 8 часов утра (начала смены) и не торопиться за полчаса раньше закончить ее, а работать от восхода до заката солнца, мобилизовать весь коллектив предприятия на ремонт электростанции.

По-видимому, у руководителей горэлектростанции не болит душа о том, что люди по несколько дней находятся без света и прочих удобств. Интересно знать, какие меры принимает горисполком по вопросу улучшения электроснабжения населения города?

И. КОНЕВ,  
ветеран войны и труда.

### • На школьные темы

В ОСПИТАНИЕ общестенной активности, чувства долга, ответственности — каждодневная забота не только педагогического коллектива. Большую помощь оказывает учащимся школы. У нас в дружине большое внимание уделяется отчетно-перевыборным соборам. Очень важно, чтобы правильно распределить пионерские поручения. Если у пионера любимое дело, то его не нужно подталкивать, заставлять.

В сессионный марш «Всегда готов!» под девизом «Берем с коммунистами пример» дал конкретную цель в работе пионеров. Этот марш посвящен XXV съезду КПСС. Задолго до съезда в дружине развернулась борьба между пионерскими отрядами и звенями и каждым пионером за право подписать рапорт съезду. В каждом отряде прошли встречи с ветеранами труда, с коммунистами, комсомольцами, передовиками производства. Ребята и гости поделились тем, с какими успехами они встречают XXV съезд КПСС.

Все эти встречи, поиски проходили при большой активности ребят. У каждого звена было конкретное поручение: одному было поручено привлечь гостей, другому оформить класс, третьему подобрать стихи и рассказы. Раз в месяц подводили итоги в звене, определяли самых активных пионеров. Этим ребятам было видеть.

В канун съезда в дружине прошла торжественная линейка, на которой присутствовали коммунисты, ветераны войны и труда. И здесь перед лицом старших товарищей 49 пионеров дружины подписали рапорт Коммунистической партии Советского Союза.

Позднее ребята познакомились с материалами XXV съезда, увидели весь тот размах, с которым

## ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Чтобы активизировать ребят, мы большое внимание уделяем такой форме работы, как конкурсы. Они, считаем, имеют большое значение не только в активизации учащихся, но и в их познавательной деятельности. Конкурс — не только развлекательная форма, он может разрешать самые серьезные вопросы.

Немало внимания мы придаем профориентации. Но не всегда встречи с представителями профессий и беседы о профессиях достигали должного результата. Опять же во многом потому, что в подготовке таких встреч, бесед участвовал не каждый пионер. Он не видел результата своего труда и ему порой было неинтересно. И вот в дружине мы провели конкурс профессий. Пионерский отряд в форме агитбригады должен был прославить какую-нибудь профессию. Ребята брали профессии строителя, штукатура-маляра, следователя, повара, геолога, шофера и др. Для того, чтобы доказать, что эта профессия самая лучшая, ребятам по звеньям

пришлось кропотливо собирать материалы, очень много прочитать. Каждому пионерскому отряду хотелось занять первое место в конкурсе, так что «посторонних» в отряде не было.

Интересным был и конкурс политического плаката, посвященный Чили. Это был конкурс не просто юных художников, а конкурс мысли, наблюдений за жизнью братских народов. Чтобы нарисовать плакат, нужно всем отрядом подумать о сюжете: какую бы мысль они хотели выразить. И опять задание по звеньям. Пионеры просматривают годы журналов и газет, prodумывают сюжет, обсуждают, и только потом отрядные художники воплощают общую мысль на плакате.

Мы стараемся, чтобы конкурсы проходили гласно. После каждого из них победителям вручаются дипломы. Выпускаются «молнии». Результаты конкурсов вешаются в рабочем углу дружин.

В дружине проходят не только конкурсы, но и другие пионерские дела. Но именно конкурсы позволили наиболее удачно активизировать работу звеньев. А ведь, еще раз повторяю, только через звено можно дойти до каждого пионера.

Результаты проведенных работ у нас неплохие. В отрядах из 12 — правофланговые, и дружина пятый раз подтвердила звание «Правофланговая дружина».

VII Всесоюзный слет подвел итоги работы пионерских отрядов и дружин на марше «Берем с коммунистами пример» и дал старт маршу, посвященному 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции под девизом «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября!». Каждый пионер нашей дружине ставит перед собой цель активно включиться в работу марша.

Н. СПИЦЫНА,  
старшая пионервожатая средней школы

№ 38.

### по следам неопубликованных письем

Неблагоустроенность автобусных остановок в нашем городе вызывает справедливые нарекания и жалобы пассажиров.

М. Леонтьев, например, резонно ставит вопрос: «Намечается ли строительство на автобусных остановках хотя бы сидений,

не говоря уже о крышах. Ведь рабочим после смены приходится стоять еще на ногах по 30 и более минут в ожидании автобуса».

А пенсионер Д. Владычников предлагает конкретно: «В зимних условиях существующие павильоны непригодны — их продувает ветром. Нужно строить павильоны по проектам, пригодным в наших условиях. Особен-

но необходимы павильоны на базарной площади».

Ознакомившись с этими письмами, начальник управления городского коммунального хозяйства А. Петров сообщил: «Для строительства павильонов на автобусных остановках в настоящее время разрабатывается проектная документация. В 1977 году к их строительству приступят предприятия, за которыми закреплены те или иные остановки».

### Лицо «свободного мира»

## «МАЛЕНЬКИЕ И БОЛЬШИЕ СОЮЗНИКИ» ДИНА

Злодейское убийство в США одного из близких соратников Сальвадора Альенде, министра правительства Народного единства Орландо Летельера, вызвало негодование во всем мире. И хотя представитель Пиночета фарисеи выразил сожаление по этому поводу, нет сомнения в том, что преступление было организовано и совершено агентами чилийской хунты.

Убийство политических противников режима Пиночета, нашедших убежище за границей, стало привычным методом работы чилийской охранки — ДИНА.

В 1974 году в Буэнос-Айресе от взрыва бомбы погиб генерал Пратс. Год спустя в Риме было организовано покушение на видного деятеля христианско-демократической партии Бернарда Лейтона. Покушение, как стало известно, было осуществлено террористической организацией «группа серо», в которую входит кубинские контреволюционеры, оклевавшиеся в Майами. Для этой цели из чилийского отдела ЦРУ был выделен в качестве связного между ДИНА и «гусанос» — так именуют кубинских контреволюционеров некий Боб Динус.

Кроме того, консулу хунты в Майами, бывшему директору национального телевидения и личному другу Пиночета Эдварду Меделио удалось привлечь к сотрудничеству самого широкий круг лиц — от уголовников до нацистских преступников, скрывающихся от возмездия в ряде латиноамериканских государств, и обратить особое внимание на кубинских контреволюционеров, оклевавшихся в Майами. Для этой цели из чилийского отдела ЦРУ был выделен в качестве связного между ДИНА и «гусанос» — так именуют кубинских контреволюционеров некий Боб Динус.

Кроме того, консулу хунты в Майами, бывшему директору национального телевидения и личному другу Пиночета Эдварду Меделио удалось привлечь к сотрудничеству самому широкий круг лиц — от уголовников до нацистских преступников, скрывающихся от возмездия в ряде латиноамериканских государств, и обратить особое внимание на кубинских контреволюционеров, оклевавшихся в Майами. Для этой цели из чилийского отдела ЦРУ был выделен в качестве связного между ДИНА и «гусанос» — так именуют кубинских контреволюционеров некий Боб Динус.

Кроме того, консулу хунты в Майами, бывшему директору национального телевидения и личному другу Пиночета Эдварду Меделио удалось привлечь к сотрудничеству самому широкий круг лиц — от уголовников до нацистских преступников, скрывающихся от возмездия в ряде латиноамериканских государств, и обратить особое внимание на кубинских контреволюционеров, оклевавшихся в Майами. Для этой цели из чилийского отдела ЦРУ был выделен в качестве связного между ДИНА и «гусанос» — так именуют кубинских контреволюционеров некий Боб Динус.

ДИНА появилась сразу после фашистского путча в 1973 году. Согласно декрету хунты на нее возлагались такие задачи, как сбор информации государственного значения из любых источников «с целью накопления сведений, необходимых для планирования и осуществления политики, а также для принятия мер, направленных на обеспечение безопасности и развития страны». На деле функции ДИНА значительно шире. С первых дней создания одной из основных задач ее стало физическое уничтожение противников фашистского режима. Это подтверждает попавшая в руки общественности секретная инструкция хунты под номером 31/16, в которой говорится: «Безопасность страны может угрожать внутренний враг». И далее следует прямое указание на то, что необходимо делать для обеспечения «внутренней безопасности» государства. А именно: «Как самому правительству, так и его союзникам применять весь арсенал средств против инакомысливших, их подпольных организаций, сотрудничающих с ними лиц, против тех, кто нашел убежище за границей».

Причем это указание явилось ответом на комментарий рупора чилийского военного режима газеты «Меркурио», которая осудила присутствие на похоронах О. Летельера президента Венесуэлы Карлоса Андреса Переса.

Этот злобный выпад, по словам Л. П. Ордаса, разошелся самоизнанием.

С. ЧУРКИН,  
корр. АПН.

Гавана.



Крутильщица камвольно-суконного комбината Валентина Пролубникова 19 октября выполнила производственное задание 1976 года. 9468 килограммов продукции сдано ею за девять с половиной месяцев.

Ударник коммунистического труда В. Пролубникова за успехи в труде награждена орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: крутильщица Валентина Пролубникова.

Фото А. Роцина.

## • НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

МУЗЫКУ —  
СЛУШАТЕЛЯМ

С началом учебного года возобновили свою деятельность лекторские группы музыкальной школы № 12. Их две: школьников и преподавателей.

В школьной лекторской группе 18 учащихся. Юные пропагандисты музыки уже прочитали лекции: «Песни нашей Родины», «Музыка в жизни В. И. Ленина», «Лауреат премии Ленинского комсомола Александра Пахмутова» и другие. Особенно активны Лена Бабаева, Галия Белишева, Лиля Твардовская.

Работает музыкальная группа и в системе университета культуры, где знакомят слушателей с современной музыкой, симфоническим и джазо-

вым оркестрами, русскими и советскими композиторами.

Преподаватели взяли на себя заботу о музыкальном просвещении учащихся ГПТУ, 4-й, 37-й и 18-й школ. Для учащихся разработан цикл лекций, куда входит знакомство с композиторами Глинкой, Даргомыжским, Бородиным, Чайковским, Римским-Корсаковым и другими. Эти лекции читают Л. К. Яковлева, Г. В. Банксова, Г. И. Заблоцкая, Л. И. Долголюк.

Сейчас готовимся к выступлениям на предприятиях. Многие клубы, с лекциями пойдем прямо в цехи. Первая встреча состоится в начале ноября с рабочими завода «Кузбассалемент».

В. ЗУБОВ,  
завуч школы.

УЧЕБА  
В КИНОТЕАТРЕ

Малый зал кинотеатра «Родина» стал в эти дни своеобразным учебным классом. Сюда вот уже пять дней подряд приходят педагоги с учащимися первых—шестых классов всех трех школ Соцгорода, чтобы посмотреть фильмы, рассказывающие о правилах уличного движения.

В фильмы включены мультипликационные кадры. После просмотра на классных часах фильм обсуждается, и ребята отлично запоминают правила уличного движения.

Рабочие всех предприятий полысаевского куста, старшеклассники под руководством преподавателей военно-го дела просмотрели здесь фильмы по гражданской обороне. На днях начинается просмотр документальных фильмов о работе XXV съезда КПСС.

В. ГРИГОРЬЕВА.

К НЕДЕЛЕ МОЛОДЕЖНОЙ  
КНИГИ

С 29 октября по 4 ноября в нашем городе проводится неделя молодежной книги, посвященная дню рождения Ленинского комсомола.

Книжные магазины города в эти дни широко организуют позаз и продают книги для молодежи: произведений В. И. Ленина, материалов ХХV съезда КПСС, литературы, пропагандирующей решения съезда, рассказывающей о КПСС и комсомоле, о коммунистическом строитель-

Активное участие в про-  
стое. Широко будет пред-  
ставлена литература по литературе должны привенно патриотическому нять комсомольцы и моло-  
воспитанию и художест-  
венная.

Л. ПЕЧЕРКИНА,  
заместитель директора  
книготорга.

## • Человек и природа

## В НЕБЕ — ПТИЦЫ

Кишинев. Диспетчерская Кишиневского аэропорта стала временной лабораторией молдавских учёных. Здесь сотрудники Академии наук республики с помощью радиолокаторов изучают миграцию птиц. Их исследования в области радарной орнитологии позволяют до минимума свести вероятность столкновения самолетов со стаями, помогут четко представить сложную систему закономерностей, которой подчиняются пернатые во время перелетов. (ТАСС).



КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ.

Фото В. Будана.

(Фотохроника ТАСС).

## (Телевидение)

СРЕДА,  
27 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.45 Фильм — детям. «От семи до двенадцати». Художественный фильм. 13.00—13.10 Новости. Москва («Орбита»). 16.15 Премьера телевизионного документального фильма. 19.15 «Рассказывает

видео-документального фильма «Тревоги и надежды Ливана». 16.30 «Творчество народов мира». 17.00 «Время». 17.30 Концерт камерного оркестра Ереванского политехнического института. 18.00 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Эти непослушные сыновья». 1-я серия. 19.05 «Здесь мой при-чал». Документальный фильм. 19.15 «Рассказывает

Терентий Семенович Мальцев». 20.00 Новости. 20.15 «Эффективность, качество, соревнование». Репортаж с кемеровского завода «Строммашин». 21.15 Тираж «Спортлото». 21.25 «Рабочая гарантia москвичей». 21.55 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Эти непослушные сыновья». 1-я серия. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. «Приключе-

ния Куала». Телефильм. 19.20 «Эффективность, качество, соревнование». Репортаж с кемеровского завода «Строммашин». 19.50 «Берегите свой дом». Научно-популярный фильм. 20.05 Кинофильм. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Рожденная революцией». «Комиссар милиции рассказывает». Художественный фильм. 6-я серия. «Экзамен». 21.55—22.20 «Поэт Николай Огурцов». Фильм-концерт.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни—2-07-08, промышленного отдела—2-07-12, отдела информации—2-07-09, отдела писем и быта—2-07-10, бухгалтерии—2-07-13, директора полиграфофабрики—2-07-19.



Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 октября с 10 часов утра в большом зале ГК КПСС проводится семинар политинформаторов. Для участников семинара будет прочитана лекция о международном положении. Затем состоятся занятия по секциям.

Приглашаются политинформаторы всех направлений. ГК КПСС.

## Клуб ВГСЧ

ТАВОР УХОДИТ В НЕБО (16, 18, 20).

## Кинотеатр «Сибирь»

МОИ ДОРОГИЕ (12, 16, 18, 20, 22). ЗАЙЧОНOK, КОТОРЫЙ НЕ ХОТЕЛ СПАТЬ (10, 14).

## Кинотеатр «Родина»

СТРЕЛЫ РОВИН ГУДА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.00). ЗАЙЧОНOK, КОТОРЫЙ НЕ ХОТЕЛ СПАТЬ (9.30, 14.20).

## Клуб «Дружба»

УВЛЕЧЕННАЯ СЦЕНОЙ (16, 18, 20).

## Центральный ДК

2 ноября

Концерт Государственного вокально-инструментального оркестра Грузии «РЭРО». Начало в 18 и 21 час.

Принимаются коллективные заявки.

Музыкально-хоровая студия при Центральном Дворце культуры объявляет дополнительный набор по классам фортепиано, баяна, аккордеона.

Запись ежедневно с 10 до 18 часов в комнате № 11.

Администрация.

Спортивная школа шахты имени Кирова объявляет набор в секцию велоспорта юношей 1953—1963 годов рождения. При себе иметь медицинскую справку, разрешение для занятий велоспортом. Запись ежедневно с 17 до 20 часов. Просезд автобусами № 1, 10 (остановка «Шахта им. Кирова»).

Нашедшим водительское удостоверение на имя Сунгуро娃 Виктора Александровича сообщить по адресу: ул. Кутузова, 27 (остановка автобуса № 3 «Больница»).

Меняю 3-комнатную квартиру в районе Лапшиновки в двухэтажном доме на однокомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Лапшиновская, 42а, кв. 3 (до 16 часов).

Продается мебельный гарнитур (производство ГДР). Обращаться: пр. Кирова, 28—22 (в любое время).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 15621. Заказ 10645.

Коллектив Кузбасской геофизической экспедиции глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти старейшего работника КУЛИЧА

Андрея Александровича и выражает соболезнования родственникам покойного.

Коллектив администрации, партийная, профсоюзная организация Ленинск-Кузнецкой станции технического обслуживания выражают искреннее соболезнование начальнику СТО П. С. Быкову по поводу безвременной смерти его жены Анны Григорьевны